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ΕΡΩΤΗΣΗ	
	

Προς:	Την	Υπουργό	Εργασίας,	Κοινωνικής	Ασφάλισης	και	Κοινωνικής	
Αλληλεγγύης	

Θέμα:	«Μη	Καταβολή	Συντάξεων	Παράλληλης	ασφάλισης»	

27	 μήνες	 έχουν	 παρέλθει	 από	 την	 εφαρμογή	 του	 νόμου	 Κατρούγκαλου	 και	 το	 Υπουργείο	
Εργασίας	 έχει	 εκδώσει	 τρεις	 εγκυκλίους	 για	 το	θέμα	 της	παράλληλης	ασφάλισης	με	σκοπό	
την	 καθυστέρηση	 καταβολής	 τους	 καθώς	 δεν	 έχει	 εκδοθεί	 ούτε	 μια	 απόφαση	
συνταξιοδότησης.	Την	λόγω	πρακτική	καταγγέλλει	 το	ΕΝΔΙΣΥ	 (Ενιαίο	Δίκτυο	Συνταξιούχων),	
σημειώνοντας	ότι	αν	και	ο	νόμος	Κατρούγκαλου	ικανοποίησε	το	πάγιο	αίτημα	για	παράλληλη	
ασφάλιση,	 κάλυψε	 μόνο	 τους	 νέους	 αιτούμενους,	 ενώ	 για	 τους	 πριν	 τις	 12/5/2016	 δεν	
δόθηκε	καμία	λύση,	με	αποτέλεσμα	να	δημιουργηθεί	μια	τεράστια	ανισότητα	και	αδικία.		

Κατά	το	 	ΕΝΔΙΣΥ	το	κόστος	της	προσαύξησης	είτε	της	χορήγησης	δεύτερης	κύριας	σύνταξης	
είτε	της	προσαύξησης	της	πρώτης	κύριας	σύνταξης	ανέρχεται	μεσοσταθμικά	στα	49	εκ.	ευρώ.	
Το		ΕΝΔΙΣΥ	επισημαίνει	ότι	σκοπίμως	δεν	καταβάλλονται	οι	συντάξεις	ώστε	η	κυβέρνηση	να	
δημιουργεί	 τεχνητά	 υπέρ	 πλεόνασμα	 στον	 ΕΦΚΑ.	 Συνολικά	 βρίσκονται	 σε	 εκκρεμότητα	
180.000	συντάξεις	και	εφάπαξ	ύψους	1.581.200.000	ευρώ,	συν	49	εκ.	ευρώ	που	προκύπτουν	
από	την	παράλληλη	ασφάλιση,	με	τον	χρόνο	αναμονής	στις	εκκρεμείς	επικουρικές	συντάξεις	
να	φθάνει	και	τα	6	χρόνια.		

Μάλιστα	με	προσωρινή		σύνταξη-φιλοδώρημα	ύψους	400	ευρώ	-	για	πάνω	από	δυο	χρόνια	-
αναγκάζονται	 να	 ζήσουν	 χιλιάδες	 	 ασφαλισμένοι	 που	 υπέβαλαν	 αίτηση	 συνταξιοδότησης	
στον	ΕΦΚΑ		για	να	πάρουν	τις		‘’ψαλιδισμένες’’		κύριες	συντάξεις	τους.	Ιδιαίτερα	απελπιστική	
είναι	 επίσης	 η	 κατάσταση	 με	 τις	 ψαλιδισμένες	 	 επικουρικές	 συντάξεις	 όπου	 στο	 ΕΤΕΑΠ	
(Ενιαίο	 Ταμείο	 Επικουρικής	 Ασφάλισης	 και	 Εφάπαξ	 Παροχών),	 βρίσκονται	 σε	 εκκρεμότητα	
92.000		αιτήσεις.	

Κατόπιν	των	ανωτέρω,	ερωτάται	η	αρμόδια	υπουργός:	



- Για	ποιο	λόγο	δεν	έχει	εκδοθεί	μέχρι	σήμερα	καμία	απόφαση	συνταξιοδότησης,	παρόλο	
που	με	το	νόμο	Κατρούγκαλου	ικανοποιήθηκε	το	πάγιο	αίτημα	για	παράλληλη	ασφάλιση;		
	

- Ποια	η	θέση	του	Υπουργείου	σας	έναντι	των	καταγγελιών	του	ΕΝΔΙΣΥ;		
	

- Ποια	 η	 χρονική	 πρόβλεψη	 του	 Υπουργείου	 σας	 για	 την	 απόδοση	 χιλιάδων	 εκκρεμών	
συντάξεων	σε	δικαιούχους,	οι	οποίοι	όλο	αυτό	το	διάστημα	αναγκάζονται	να	ζουν	κάτω	
από	 εξαιρετικά	 δύσκολες	 οικονομικές	 συνθήκες;	 Παρακαλώ	 όπως	 παρασχεθούν	
χρονοδιαγράμματα	ανά	κατηγορία	σύνταξης.	
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